

邹城市推行政府权力清单制度

晒出权力清单, 责任更加清晰

本报记者 陈鸿儒
通讯员 王贝 焦良

用行政审批事项目录清单激发市场活力,用行政权力清单推动权力瘦身……

目前,邹城市对外公布了行政审批事项目录清单、行政权力清单、政府部门责任清单。同时,市场准入负面清单、政务服务平台建设也取得了积极进展。

►邹城市政务服务大厅内,办业务的市民络绎不绝。



集中服务窗口 不跑“冤枉路”

19日上午,在邹城市政务服务大厅内,前来办理各项业务的市民络绎不绝。目前,该大厅已进驻36个政府部门,可办理255项审批服务项目。在日常管理中,政务服务大厅对入驻部门和窗口人员实行量化考核管理,设立各种办事指示牌,通过窗口服务指南、显示屏和网站、微信平台对审批办理条件、收费标准、办理流程进行全面公开。

今年7月份,针对制约经济发展、影响政府形象的“审批难”问题,邹城市政府出台了《行政审批事项业务手册编写规范》和《行政审批事项服务指南编写规范》。业务手册作为审批机关的内部工具书,规范了工作人员实施行政审批的操作标准;服务指南则是市民办理审批事项的具体指引,是办事的“明白纸”。8月底之前,市直部门和单位将完成手册、指南的编制工作,并向社会公开。今后,市民可根据服务指南办理业务,更加清楚了。而行政审批工作人员根据业务手册按标准审批,进一步规范了自由裁量权。

同时,在行政审批中,实行流程再造,全面推行“一个窗口”受理。审批机关将审批事项集中到“一个窗口”,并将窗口设在市政务服务中心,审批事项较多的市直部门和单位在今年年底前将全部建立实体办事大厅或窗口。而在跨部门审批方面,对涉及多个部门的审批事项,明确一个牵头部门,其他相关的部门收到牵头部门的征求意见函后,及时研究、按时答复。此外,积极推进网上审批方式,逐步将具备条件的行政审批事项由线下办理复制到线上办理,让审批程序更加流畅高效,让群众和企业少跑路,办事更便捷。



帮助群众填写有关资料。

明晰责任,谁负责一目了然

登陆邹城政务网,在网站政务热点链接中点开简政放权“四张清单”公示平台链接,行政权力清单、政府部门责任清单、行政许可事项一目了然。而在邹城市政务服务中心大厅内,电子屏幕上滚动播放着行政权力、部门责任清单的内容,让前来办业务的市民一目了然。

“责任清单的核心是理清部门责任事项,把该负的责任负起来,把该管的管住管好。”邹城市机构编制委员会办公室主任张忠堂说,纳入责任清单的部门包括市政府工作部门和列入市委工作机构序列依法承担行政职能的部门,承担行政职能的事业单位和其他组织,做到了全覆盖。界定部门主要职责和边界,建立事中事后监管制度,对公共服务事项进行明确,并建立追责机制。

记者注意到,责任清单中对职责的划分十分详细,明确了部门承担的具体责任。另外,在界定部门职责边界时,梳理了部门职责事项,对于确实需要多个部门共同管理的

事项,明确主办、协办关系,建立健全部门协调配合机制,谁牵头、谁配合一目了然,减少部门职责交叉和推诿扯皮。

例如对建筑渣土运输的处置和管理,就明确了市公安局为牵头部门,负责对渣土运输车辆、驾驶员证照的审查管理,依法加强渣土运输车辆道路行驶管理,严厉查处扰乱渣土运输秩序的有关案件。而市容环卫局则负责组织渣土运输处置的执法监察,建立渣土供需网络平台,实行统一调度处置;城管执法局负责对临街施工现场硬质围挡设置情况的监督管理;住建局负责施工现场排水、进出道路硬化、施工防尘措施落实、冲洗车辆设施设置、工程竣工或停工后场地平整等方面的监督管理。

目前,纳入责任清单的53个部门(单位)共确定主要职责376项,具体责任事项1486项,追责情形2530项;确定部门职责边界80项,涉及22个部门(单位);建立事中事后监管制度411项,明确公共服务事项142项。

权力“瘦身”,为市场松绑

今年3月份,邹城市公布了行政权力清单。截至目前,已削减取消和调整行政审批事项125项,压减比例36.2%,提前完成了市政府提出的“本届政府任期内行政审批事项再削减三分之一”的任务目标。县级权限设定的非行政许可审批事项全部取消,28项工商登记前置审批改为后置审批;县级行政权力事项减少了465项,压减了11.9%。

而在权力运行方面,对保留的权力事项逐项编制公开权力运行流程图,积极推进行政审批规范化、标准化建设,完善规范本级权力运行的政策体系。各部门进一步简化了审批流程,压缩了审批时限,并依托政务服务中心管理办公室,实行行政审批“三集中、三到位”,并联审批、联合图审、联合验收。在济宁市率先开展了“三证合一”工作,“三证”办理时限由原来的12个工作日缩短到3个工作日。

同时,坚持以公开为常态、不公开为例外的原则,将

行政权力的项目名称、审批对象、审批时限、收费情况等,除涉密事项外,全部通过政府网站、新闻媒体等面向社会公布。并向社会晒出权力家底,亮出履职尽责底线,有效解决了权责边界不清、办事不公开等问题,为实施社会监督创造了条件。

通过权力清单做“减法”、责任清单做“加法”,政府减少了对微观事务的管理,腾出时间和精力,更好地履行社会管理和公共服务职能。去年以来,邹城市政府加快建立统一规范的市场监管体系,推动政府工作重心、管理方式由事前审批向事中事后监管转变。同时,按照“按需下放、能放尽放”的原则,连续三年将部分市直部门的行政审批事项通过委托形式下放至全市13个镇。

行政权力“瘦身”,为市场松了绑,社会投资和创业热情迸发。2014年,邹城市共新增各类市场主体14624户,同比增长250.78%,新增数量在济宁市各县市区中排在第1位。

北京科技大学农产品电商创业实践团来邹城考察 扶持政策好,学子想来创业

本报邹城8月20日讯(记者 陈鸿儒) 8月6日至10日,北京科技大学农产品电商创业实践团一行10人来到邹城,考察这里的城市建设和经济发展情况。邹城市对农业转型升级的重视程度,让大学生们对这里的创业前景十分看好。

在邹城西部的采煤塌陷地,水面上密布的光伏发电设

施,让实践团一行非常惊奇。而在矿山设施的废弃地上,邹城市友和菌业的设施农业也让实践团的团员们十分惊叹。“这里建立了智能温室,用玉米秸秆为原料,生产过程电脑控制,产品全部网上销售。”创业实践团成员杨国庆说,这种智能化的生产方式不仅改变了农民焚烧秸秆的习惯,而且给当地失地

农民提供了就业机会。

在草莓之乡中心店镇,温室大棚种植基地里1.3万亩草莓、树莓长势喜人;在邹城西南部的绿鑫春农业有限公司,3000亩有机蔬菜种植基地的产品直销北京……

据介绍,目前邹城市农业产品有认证157个,绿色认证65个,无公害认证71个,地理标志

产品认证33个,涌现出山东孟子居生态农业有限公司、金鹏食品、友和菌业等一批省、市农业龙头企业。目前,投资500余万元的阿里巴巴邹城市体验馆已建成,村级建成了35个淘宝店,计划年底建成150个。老百姓在家门口就能买到想要的商品,同时也把家乡的土特产销往全国各地。



15日晚,在邹城市太平镇三鲍新村文化广场,村里的娃娃们跳起欢快的舞蹈,向家长们展示优美舞姿。随着邹城市“三化统筹”城乡一体化发展战略的实施,乡村文化设施等生活条件得以显著改善和提高。

本报通讯员 吕卫锋 摄

挂失声明

车牌号为鲁H56588的交强险标志丢失,流水号:3760069209,声明作废。

车牌号鲁HV8021交强险标志丢失,流水号:3760301386,声明作废。

程振芹坐落于太平东路

4299号万佳阳光城的预购商品房预告登记证明丢失(邹房预城字第201403273号),证书编号:00037113,声明作废。

付子航,男,2013年12月28日出生,出生医学证明丢失,编号:0370244155。

邹城市公共资源交易监督管理局办公室备案专用章(一)作废,特此声明。

邹城市殡仪馆税务登记证正、副本丢失,证号:370883494027085,声明作废。

胡思伟坐落于邹城市民政大街

176号朱山公墓管理处家属院的房屋所有权证丢失,证号:邹房权证城区私字第0103559号,声明作废。

宋瑞同的土地使用证(编号:082506191831,图号:18.50-97.75,地号:8-81-20,用途:住宅)丢失,声明作废。

公告

邹城市天织源纺织有限公司,注册号:370883200027438,因经营不善,已向工商登记机关申请注销备案,请债权人、债务人于即日起45日内办理债权、债务清算,逾期无效。